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Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

Chiquinho Lucena/Republicanos

Diego Gomes/Republicanos

Flaviana Lucena/MDB

Júnior Gomes/Republicanos

Manuel Biá/Republicanos

Marcio Ricardo/MDB

Mixelly de Iraildo/Republicanos

Raquel Meira/Republicanos

Robson Renan/MDB

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão

Verificando que houve quorun, o senhor presidente sob a proteção de Deus e em nome da
comunidade declara aberta a presente seção.

Apresentação de Proposições Verbais

VEREADOR ROBSON RENAN - Solicitou a contratação de ajudantes escolares para a escola
Juraneide Alves,  Solicitou a Contratação de Profissionais Capacitados para Atendimento a
Crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), Solicitou a instalação de quebra-molas
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na Rua Eliezer Francisco. VEREADOR DIEGO GOMES - solicitou a construção de cisternas
de 50 mil litros de água, Solicitou o incentivo a Caprinocultura no Município de Sossêgo.
VEREADORA  FLAVIANA  LUCENA  -  Solicitou  a  Pavimentação  do  Assentamento  Santo
Antônio, Solicitou a Construção de Quadra Poliesportiva. MIXELLY DE IRAILDO - Solicitou
a  Pavimentação  da  Rua  Francisco  Batista.  RAQUEL  MEIRA  -  Solicitou  a  reforma  e
ampliação do Mercado Público Municipal. FRANCISCO DE ASSIS LUCENA - Solicitou a 
demolição de canteiro para reestruturação viária e melhoria do tráfego.

Aprovação da Ata da Sessão Anterior

O senhor Presidente pergunta se algum vereador tem algo a acrescentar ou suprimir na ata,
como não houve manisfestação ele declarou a provada a referida ata.

Chamada dos Vereadores

MANUEL  ARNALDO  DA  SILVA  FERREIRA,  MANOEL  GOMES  DOS  SANTOS  JUNIOR,
FRANCISCO  DE  ASSIS  LUVENA  DE  OLIVEIRA,  RAQUEL  MEIRA  DE  MELO  SOUZA,
IRANEIDA DA SILVA, DIEGO DA SILVA GOMES, FLAVIANA LUCENA DE ARAÚJO, ROBSON
RENAN DE OLIVEIRA SILVA E MÁRCIO RICARDO CASADO DE OLIVEIRA.

Leitura de um Versículo da Bíblia

Aquele que teme o Senhor possui uma fortaleza segura, refúgio para os seus filhos.

Provérbios 14:26

Lideranças

FALA DA OPOSIÇÃO - LIDER ROBSON RENAN: Senhor presidente eu fico olhando a fala
dos Nobres colegas vereadores que faz parte da bancada da situação aí a gente vê que
infelizmente você não gosta mas aqui em nossa cidade tem uma quadrilha formada para
distorcer a verdade que o nosso povo fala sente e passa a vereadora Michele infelizmente
você não sabe o que diz né infelizmente você tem um mandato desastroso que a gente já
deu para perceber no início do seu mandato você não fala nada em defesa do nosso povo né
seu marido hoje tem um caminhão que participou de uma licitação e hoje ganha 154 mil
para colocar água para nossa população Então o que vocês faz não é do seu bolso é pago
pela prefeitura do nosso do nosso povo né com dinheiro público vocês tiveram um trator né
como vocês falam de corte de terra disponibilizado para você entrega você e a seu marido
um tratorzinho Amarelo nem infelizmente vocês não conseguir dar uma resposta ao povo só
cortaram para quem votou em vocês para clarear voto e permanecer você no seu mandato
aí para Tentar segurar suas regalias mas aqui o dinheiro que você recebe é para defender o
povo e não prejudicar a vereadora Michele eu quero que você fala a verdade seja sincera
que se você fosse que nem o vereador mais falou que Santo de casa não abre milagre que
você não foi eleita em sua cidade Porque o povo lhe conhece e sabe do seu potencial que
infelizmente você tá dizendo quem é aqui nessa Câmara né e a população de você que sabe
que está ouvindo pela sua fala e eu também vejo a fala do novo Vereador Júnior falando
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sobre a volta da reforma do ginásio é muito bom Vereador mas a gente esperava que aquele
ginásio fosse feito há 12 anos atrás e não tivesse corrupção na execução daquele Mas você
tá dizendo que eu estou mentindo não foi eu que disse Roubaram o juiz federal detectou e
quebrou  a  quebra  desse  giro  bancário  não  sou  eu  que  estou  dizendo  está  no  Alto  do
processo que foi que caiu o dinheiro na conta do atual exigestor né aí o juiz federal tá
mentindo não sou eu que tô dizendo foi o juiz federal que pediu a condenação dele não foi
eu não foi eu que estou dizendo né Não foi eu foi o juiz federal que pediu a condenação dele
deu uma quebra de bancário e caiu o dinheiro na conta dele do posto de combati não sou eu
que tô dizendo né Essa obra era para estar pronto há 12 anos atrás mas agora conseguiram
outras verbas e vão finalizar Mas não deixa de ter corrupção na execução dessa obra mas a
população do Sossego espera que a obra seja concluída como deve ser o Vereador Manoel
Bian  fala  que  é  muito  direito  muito  honesto  por  caridade  Vereador  o  senhor  tem uma
denúncia aí que vai rolar contra o senhor que o senhor pedia pizza uns funcionários da
câmara para ser feito uma rachadinha né aí o senhor vem dizer que é honesto demais o
senhor a gente fez uma denúncia Infelizmente o senhor conseguiu mentir de embriar o juiz
é que abastecia um carro de combustível o carro vazava combustível na mesma hora Você
abastecia comia um tanque dentro pela quilometragem que você rodou no carro não condiz
com o pagamento de gasto de combustível que você usou né então falta muito a verdade
aqui para essa cara fala muita verdade para a população é um lamento muito a posição dos
vereadores  né  E  a  gente  não  perdeu  tempo  Vereador  a  gente  andando  na  casa  dos
Agricultores defendendo os agricultores a gente tava querendo ter os privilégios que os
agricultor de vocês tiveram tivesse para os outros que não teve acesso os cortes de terra a
gente só queria apenas isso né e eu não acho o erro em cobrar de uma gestão que trabalha
pelos agricultores o senhor tem algum eu não consigo entender Qual é o erro que você
disse que a gente é tão maldoso que a gente tá querendo ajudar os nossos agricultores né
dá um exame a quem precisa então acho que não tem maldade do nosso mandato a gente só
tá Apenas querendo fazer o que é certo defendendo o que é correto e essa é a nossa missão
e esse é o nosso trabalho e o nosso compromisso com todos os cidadão sosseguense. 

Tema Livre

NO TEMA LIVRE FOI FACULTADO A PALAVRA A FRANCISDAVID QUE FALOU SOBRE
HOMENAGEM QUE ESTAVA SENDO FEITO A SUA MÃE KILÓ O nome dela é de Arquina
Maria de Oliveira,a mas popularmente Quiló como todos conhece foi  homenageada com
nome de uma das ruas de nossa cidade então está aqui em nome de toda a minha família
que está presente e outros faltaram  por motivo maior não poderia estar mas estamos nos
acompanhando através da transmissão dessa sessão então o nosso agradecimento e o nosso
Muito obrigado e aproveite também a oportunidade  para convidar  para a comemoração do
aniversário  do  Sossego  e  nessa  oportunidade  mas  precisamente  sexta-feira  é  a  Escola
Manoel  Delmiro  dará  promovendo  um evento  uma  roda  de  conversa  no  qual  o  foco  é
justamente a relembrar e rememoriar a cultura e As Memórias de Sossego e a gente tem
como objetivo solicitar o espaço da câmera que o senhor presidente e ele muito atencioso
muito gentios muito cedeu para que possa produzir esse material  para esse documentário
Precisamos  sim documentar  as  nossas  memórias  as  nossas  histórias  os  nossos  saberes
porque as gerações estão se passando a exemplo da minha mãe e dos povos mais antigos 
estão perdendo  faltando esse cuidado esses zelo com a nossa memória com a nossa história
tá então mais uma vez a palavra minha é usando essa Tribuna para agradecer a minha
palavra de gratidão a gratidão o espaço e sentido e desejar para vocês é um excelente noite
e que possamos estar juntos sempre e procurar cada vez melhor cada vez mais feliz para
todos e todas Muito obrigado. TAMBEM DENTRO DO TEMA LIVRE FOI FACULTADO A
PALAVRA  A  CARLOS  ANTUNES:  Vereadores  e  vereadores  aqui  presentes  vice-prefeito
Iraildo  autoridade  também,  a  plateia  aqui  as  pessoas  que  estão  presentes  senhores  e
senhoras e principalmente aqueles que nos assistem, nos acompanham através das redes
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sociais eu quero agradecer a esse espaço antes de mais nada eu quero agradecer a esta
câmera  porque  em  outros  momentos  cedeu  espaço  Para  a  gente  já  celebramos  dois
casamentos  aqui  agradecer  ao  Nobre  Vereador  Júnior  Gomes  presidente  da  Sessão  do
biênio anterior e agora o Vereador Manoel Biá que também atendeu prontamente a nossa
solicitação e aos funcionários aqui dessa casa aque nos trataram com todo cuidado com
todo  carinho  nas  duas  celebrações,  eu  quero  aproveitar  para  agradecer  e  estou
especificamente aqui nesta noite quero usar esses 10 minutos para falar sobre projeto que
foi  apresentado  pela  oposição  especialmente  pelo  vereador  Marcio  Ricardo  eu  queria
começar citando uma frase do filósofo e matemática francês René Descartes que em 1644
ele lançou um texto chamado princípio da filosofia Nobre Presidente ele disse assim "olha
eu gostaria muito que você prestasse atenção nessa frase é necessário que ao menos uma
vez na vida você duvide tanto quanto possível de todas as coisas pelo menos uma vez na
vida" foi apresentado nesta noite a justificativa para não dar prosseguimento ao mérito do
projeto O que é uma justificativa que não tem base legal não está. O Supremo Tribunal
Federal julga o recurso extraordinário da Prefeitura do Rio de Janeiro em que o vereador
propôs a compra de câmaras para o município e essa medida deixava onerando e iria onerar
o  município  prefeitura  do  Rio  entrou  com  ação  na  justiça  um  recurso  extraordinário
solicitando que essa  matéria  não  fosse  aprovada o  RL 878/911/2016 Supremo julgou a
matéria e disse que é sim é atributo do vereador também propô leis que honere o município
desde que essa lei não esteja desrespeitando o artigo 61 da Constituição Federal que ela
não fira os atributos que são específicos do presidente da república o que não é o caso desta
lei, ela não gera um tipo de gasto diferente daquele que já é praticado, ela aumenta mas
não gera ela não cria ela não legisla naquilo que é competência da gestão Municipal e acho
que  a  matéria,  opinião  própria,  poderia  ser  aprovada,  a  prefeita  poderia  afetar
tranquilamente e poderia ser judicializada então acho que a câmara está com todo respeito
dos  vereadores,  estava  perdendo uma oportunidade de marcar    posição diante  de  uma
categoria que é tão importante quanto os professores  então acho que a câmara deveria na
sua autonomia. Essa é minha opinião, aprovar a matéria e deixar que isso fosse discutido
nos tribunais, mas olha senhor presidente Manuel Arnaldo o piso dos Professores foi criado
em 2008 na segunda gestão do presidente Lula o segundo mandato presidente Lula com o
objetivo de melhorar os rendimentos dos professores e de lá para cá nós tivemos vários
problemas aqui em sossego em 2012 por exemplo o governo federal determinou o aumento
de 22,22 por cento e em Sossego somente foi de apenas 15% era de 22,22 foi dado apenas
de 15%, em 2017 o aumento era de 7,64% o município sossego deu 0%, nós ficamos sem
aumento em 2014 o aumento foi dado esse aumento era para ser paga a partir do Primeiro
de Janeiro em 2014 a prefeitura começou a pagar apenas em maio isso está deixou dizer
que a lei para que fique registrado ali Municipal lei 188/2014 de 22 de maio de 2014 nós
perdemos simplesmente Perdemos simplesmente 5 meses de reajuste aqui em sossego e em
2024 o aumento era de 4,77% e a Prefeitura de Sossego só deu de 4% acho que pensou que
era muito grande o aumento de 4% por menor aumento da história tá lá aprovado na lei
329/2024 gabinete da prefeita 19 Janeiro 2024 eu realmente era de 4,77% e Esse aumento
foi apenas de quatro por cento O que significa dizer que eu e todos os colegas professores
Nobre  Vereador  Diego  nós  perdemos  por  mês  aqui  em sossego  no  mínimo 459,34  nos
nossos salário esse valor dependendo da função do professor ele pode chegar a 586,25
depois os novos vereadores quiseram eu passo todos esses dados todas as planilhas quando
eu cheguei resultado você calcule aí  eu perdendo por mês 586,85 por mês Quanto isso
representa por ano Além do mais Nobre Presidente não paga o piso o peso tem que ser
pago de acordo com o Supremo Tribunal  Federal  para  uma jornada de trabalho de no
mínimo um terço  fora  da  sala  dois  terço  Isso  é  uma matéria  pacificada  pelo  Supremo
Tribunal Federal na ação direta de constitucionalidade 4197 que foi proposta exatamente
para anular o piso cinco estados dessa lei o Supremo decidiu que o professor tem que a lei
era constitucional e que o Supremo e que o professor deveria passar um texto da carga
horária fora de sala de aula seu passo 20 horas na sala de aula Nobre Professor Duda está
aqui Zé Vieira professor que está aqui também eu tenho que passar um texto fora então se
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eu passo 20 eu tenho que passar mais de 10 horas Portanto o piso tem que ser para 30
horas Nobre Vereador dele esse piso deveria ser em sossego deveria ser no valor de 4.000
271 nós  recebemos  3.556 o  piso  de  Sossego  que  só  não  nos  deixa  mais  atrasados  em
relação a outros municípios porque nós temos uma categoria de gratificação muito boa que
foi aprovado no pccr de 2029 de 2009 perdão 2009 é perdão então nós temos um valor
abaixo do Peso O que é inconstitucional inconstitucional mesmo é a prefeitura pagar um
valor abaixo do piso agora uma matéria que não gera húmus isso não representa nenhuma
matéria que o vereador não possa estar portanto legislando Só Para efeito de comparação o
nosso município vizinho aqui e Barão não paga 4.132 de entrada nós pagamos 3.556 por
quê Porque ao longo dos tempos com esses aumentos Nobre Vereador Manoel Júnior tinha
formado em contabilidade ele sabe que quando você não dá um reajuste é um efeito cascata
no ano seguinte o reajuste é menor porque pega o valor menor o primeiro reajuste que nós
não tivemos o valor correto Eu já falei para os novos vereadores novos vereadores são em
2012 de lá para cá qualquer reajuste que for dado Nobre vereadora Raquel sobre um valor
menor do que deveria ser então nós somos penalizados todos os meses né com uma perca
de no mínimo repito 459,34 salário em nossos conhecimentos você acha que isso é pouco o
que é que a categoria pede até um minuto Obrigado o que é que a categoria pede categoria
pede um aumento desses férias uma vez por ano tem esse férias é uma vez por ano que vai
honenar o município mais ou menos aí na casa de 30 mil reais talvez não mais do que isso
só com a mudança do regime estatutário da prefeitura sossega economiza na casa de r$
50.000  por  mês  de  Repasses  que  ela  não  faz  então  só  de  áreas  para  chefe  do  Poder
Executivo do ano passado foi pago r$ 15.000 a prefeitura do projeto não eu tô falando sobre
valores mas eu volto para a discussão e encerro Nobre Presidente é pedindo que os nomes
dos vereadores é Considero vocês estão tratando com aquilo que é mais importante do
município que é educação e acho que vocês sinalizariam muito bem no mínimo aprovando
 ORADORES: 01 - VEREADORA FLAVIANA LUCENA: que faou sobre o requerimento que eu
coloquei foi dois requerimento sobre o calçamento do assentamento  Santo Antônio  que a
gente vê que é de suma importância que é o setor que a gente vê que é muito transitável e
vários  pipas  no  tempo  da  seca  trafegam  muito  por  lá  e  é  de  suma  importância  este
calçamento daquele assentamento falou também sobre a iluminação pública a iluminação lá
do assentamento Santo Antônio que tem vários postes né que as lâmpadas estão queimadas
eu solicitar o secretário de infraestrutura que repõe essas lâmpadas venham falar também
sobre a quadra de esporte que eu acabei esquecendo que foi outro requerimento que eu
coloquei  solicitando lá  para  o  assentamento  de Santo  Antônio  Peço aos  nobres  colegas
vereadores que aprovam que é de suma importância para aquelas crianças daquele setor
para eles é uma área de lazer um esporte que toda criança gosta e a gente vê que é de
suma importância e vem trazer só melhorias para eles e sair um pouco do celular que a
gente vê que tem muitas crianças que não tem o que fazer e tem uma quadra de esporte
para eles jogar futebol vai vai sair desse celular que a gente vê que tem várias crianças que
são prejudicadas estão sendo prejudicada né através do celular porque ele está sempre no
celular e veio falar também sobre reforçar um pedido daquele meu desde do meu primeiro
mandato que é das passagens molhada lá do Rio de Abel próxima ao assentamento de São
Luís solicitei  desde o meu primeiro mandato a passagem molhado lá do Rio de Antonio
Otacilio passagem molhada do Rio próximo a Seu Manuel Otácilio  e a passagem molhada lá
do Rio do sítio de negro de carne que é próximo ao sítio do seu Veim Rodolfo a gente sabe
que ele de suma importância aquelas passagens molhadas porque no período de chuva
quando está  o  ano Chove muito  fica  intransitável  a  gente  vê  que não dá  passagem as
pessoas já ficam presas e que Deus nos livre se ocorreu urgência e não tem como eles
passar aí fica aqui e sua reforçando aqui o pedido desses requerimento e vem um reforçado
também o pedido do requerimento da passagem molhada ali  do assentamento de Santo
Antônio desde dia 6 do 5 de 24 que eu coloquei e estou aqui mais uma vez reforçando esse
pedido vou falar  sobre os corte de terra do nosso município que a gente vê que é um
problema que não está sendo resolvido a gente vê os nossos agricultores sendo prejudicado
e 15 dias atrás juntamente com os Vereador Robson Renan e o vereador Márcio Ricardo
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Como fazer  uma fiscalização  onde a  gente  vê  os  agricultores  muito  triste  em todas  as
comunidades pessoas sendo prejudicada os cortes de terra sendo para uns e outros não ali
no Zumbi dos Palmares mesmo a gente foi fazer a fiscalização tem um lote que tava com a
terra cortada com a lavoura já grande e o vizinho não tinha sido nem cortada aí a gente fica
muito triste por essa realidade que está acontecendo é de cortar coração a gente vê nossas
agricultores né no período de chuva Quando chove a primeira coisa que quero levantar seus
roçado e não está sendo beneficiado a gente vê que a nossa população está sofrendo com
isso porque ele só tem várias pessoas né que são assim beneficiada sobre esses cortes de
terra a gente vê que é para uns e outros não que estão sendo beneficiadas as pessoas que
votou na oposição estão sofrendo com isso porque que nem a gente viu depoimento a gente
não tá como mentira Aqui estamos com uma verdade e desde já quero dizer que tudo que a
gente tá  solicitando aqui  não é  para interesse próprio  é  da nossa população como nos
vídeos mesmo que tem as filmagens dos Agricultores falando que colocaram seus nomes lá
na lista no mês de janeiro e a gente já tá no mês de abril e essas terras desses agricultores
não foram cortadas a gente vê que Desde já quero dizer que meu voto é a favor porque a
gente sabe que a  classe dos professores tem que ser valorizado porque hoje todo o curso
que a gente for fazer se formar tem que passar logo pela área de professor a gente sabe
que a gente só são não exerce uma profissão de professores eles são professores são Pai são
médicos são várias as função eles pratica várias funções ao mesmo tempo desde já quero
dizer aqui senhores professores e meu voto é a favor que eu não poderia deixar de ser a
favor. ORADOR 02 - ROBSON RENAN: Quero agradecer a Deus por disponibilizar mais esse
momento de estarmos aqui para discutirmos a melhoria do nosso povo e da nossa cidade
tentar trazer uma qualidade de vida melhor para quem mora aqui e essa é a nossa missão
de vereador para trabalhar para nossa cidade e defender os interesses da nossa população
seu  presidente  hoje  eu  venho  ressaltar  a  esta  casa  que  o  nosso  mandato  está  sendo
prejudicado per uma gestão que não tem compromisso com o povo, não tem transparência e
se omite em dar informação necessária com dinheiro público, o nosso mandato nesta casa
senhor presidente dividido para os nove vereadores aqui presentes, essa casa custa a nossa
população sosseguense durante o nosso mandato dos 4 anos mais de 400 mil  por cada
Vereador aqui então esses 400 mil  que é pago de despesa de honorário a nós,  a gente
precisa dar uma resposta coerente ao nosso povo, o nosso povo dedica a sua confiança para
nós os representar e a função do vereador é legislar e fiscalizar   e o nosso mandato está
impossibilitado de fiscalizar e eu quero pedir o apoio desta casa senhor presidente para que
nós possa fazer o papel digno e force a gestão de ser transparente como vereador que tem
compromisso com a nossa população e quer dar uma resposta aí ser transparente com o
povo daqui quem mora a nossa preocupação é com dinheiro público a partir do momento
que a gente sai para fazer uma fiscalização de combustível a gente não tá fiscalizando o
dinheiro  privado  a  gente  está  fiscalizando  o  dinheiro  do  povo  de  Sossego  a  gente  se
preocupa senhor presidente em ver uma gestão que é correspondente de outras gestão que
a gente tem uma denúncia de desvio de combustível de mais de um milhão de reais e a
gente viu que os gastos estão continuando da mesma forma ou de forma pior e a gente foi
até fazer essa fiscalização na garagem da prefeitura não tinha todas as frotas lá e a gente
continua fazendo a fiscalização de pegar a quilometragem simplesmente a gente quer pegar
a quilometragem bater a quilometragem no dia primeiro e dia 30 do final do mês e vê se
realmente esse carro consumiu o real combustível que deve ser que foi pago aí a gente só
queria fazer isso e a gente foi impossibilitado pelo secretário de transporte que a gente tem
que fazer um requerimento solicitando que a gente possa fazer essa fiscalização acho que
isso é ilegal é o nosso mandato pago pelo povo de Sossego para fiscalizar ser transparente
então eu não acho necessário a gente fazer um requerimento solicitando uma fiscalização
acho que a gente tem autonomia tem um dever   que a gente a partir do momento que a
gente faz um requerimento é 20 dias para poder ser respondido né E o nosso mandato onde
é que fica para a gente dar a resposta ao nosso povo né então eu quero pedir o apoio ao
senhor presidente para que a gente possa fazer a fiscalização de forma correta né não
existe que nem a gente já comprou Aí medicamentos vencido como é que a gente vai chegar
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para conter um erro de que tá distribuindo medicamento vencido a gente vai lá faz um
requerimento para voltar com 20 dias com 20 dias esses medicamento não tá lá mais De
que adianta a gente fazer esse requerimento né a gente tá aqui para conter os erros ser
honesto com o nosso povo né e o nosso povo é honesto com a gente então apenas a gente só
quer  ser  transparente  a  gente  pede  que  a  gestão  seja  transparente  disponibilize  a
transparência que deve ser   pra gente dar uma resposta melhor para o nosso povo aí a
gente fica preocupado em ver que alguns vereadores fica até com raiva quando a gente
compara  com outras cidades né como vereadora Flaviana falou sobre os cortes de terra eu
vou dar um exemplo aqui da cidade vizinha que eu sempre dou exemplo de Baraúna com
sossego, o prefeito de Barauna contratou 25 tratores para cortar rápido a terra de todos os
agricultores daquela região e por que o nosso município não fez igual  contratou vários
tratores para dar uma resposta ao nossos agricultura rápido é nem os nossos agricultores
precisa de um apoio da gestão para produzir seu alimento e eu queria deixar aqui esse
relato de indignação desses motivos que eu relatei aqui e eu venho falar sobre o projeto dos
professores como o vereador Márcio colocou aí para votação eu estou aqui dando apoio aos
professores  e  a  gente  que  não  é  um  tema  que  foi  feito  agora  há  mais  de  4  anos  os
professores esperam aprovação desse projeto infelizmente a gestão não tem autonomia e o
compromisso  de  mandar  para  esta  casa  para  que  nós  vereadores  seja  votado  então  o
vereador massa teve autonomia teve a coragem de colocar isso para ser votado e a gente vê
um empecilho ver grandes dificuldades para provar um direito dos professores que como o
professor Carlos relatou sempre prejudicado pela gestão nunca consegue os seus direitos
100%. aí a gente fica triste né como vocês vê os professores são prejudicados pela gestão os
vereadores  que  atuam  como  a  posição  são  prejudicado  pela  gestão  então  a  gestão
desastrosa para o nosso município a gente não consegue ver um recurso próprio da nossa
cidade feito um calçamento de uma rua com dinheiro público a gente não consegue ver uma
obra estruturante com recurso próprio para nossa cidade e a gente só vê grandes filas na
saúde  que  não  consegue  ter  acesso  a  um  exame  né  são  privilegiado  dos  exames  que
consegue  a  gente  vê  várias  famílias  há  mais  de  7  meses  esperando  para  fazer  uma
ressonância e é um sistema que não anda né então para onde tá indo nosso dinheiro, Para
qual função tá aí no nosso dinheiro então a gente está aqui   relatando algumas atitudes
desastrosa dessa gestão tentando corrigir e fazer denúncia que só a fala da gente aqui não
resolve a gente tem que procurar um ministério público que é quem tem autonomia de
defender os interesses da nossa população para tentar corrigir  que se a gente ficar só
falando várias pessoas não gosta que a gente fale em denúncia mas a denúncia é aonde
normaliza as coisas aonde regulariza onde tá errado. E aonde a gente pode recorrer para
dar o direito dos cidadãos sosseguenses como deve ser o direito deles o direito igualitários
não  seja  para  o  lado  do  A  mas  também que  faça  para  o  lado  B  que  o  prefeito  e  nós
vereadores quando ganhamos nós somos vereadores de toda a população de Sossego assim
como Prefeito  então a  gente  precisa  dar  uma resposta,  nós  somos pagos  com dinheiro
público para trabalhar para o nosso povo ser transparente com dinheiro público e trabalhar
para  o  nosso  povo  porque  essa  é  a  nossa  missão  e  o  povo  colocou  a  gente  aqui  para
trabalhar e essa é a nossa missão irei fazer esse trabalho enquanto eu estiver nessa casa
defendendo o nosso povo. ORADOR 03 - MARCIO RICARDO: Eu Hoje venho falar aqui a
respeito do projeto e venho falar mesmo indignado indignado com vereadores que não tem
comprometimento com com a classe que ele só pensam em si porque é o mínimo é o mínimo
que  a  gente  pode  fazer  correr  e  brigar  atrás  é  pelos  trabalhadores  e  isso  eles  estão
mentindo na última reunião dia 24 eles não compareceram uma reunião o motivo  o qual foi
particular dispenso Mas eu vejo mesmo eu na minha opinião é falta de compromisso é falta
de compromisso é falta de respeito não se tem outra palavra para se usar porque é um
projeto que faz 15 dias hoje que vem em debate Então se hoje a gestão chegasse com a
resposta positiva aí vocês ia ter meu apoio e votar conta no parecer não tão votando contra
a Márcio Ricardo vocês estão votando contra classe onde Raquel foi secretária de educação
e  hoje  me fez  me deixou  envergonhado com posicionamento  dela  porque poderiam ter
alinhado com a gestão E por que não trouxeram já uma resposta positiva em 15 dias não
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deu para discutir um simples projeto é porque é para os professores aí é igual a fala do
Professor Carlos é nós estamos com 90 dias de gestão a senhora prefeita ela tirou 3.960 só
de diária inconstitucional é uma diária dessa que ela vai carro pago o almoço é pago para a
gente e ela não passa o dia em Campinas João Pessoa mas ela recebe ela vai em Cuité passa
duas horinhas recebe uma diária Isso sim é inconstitucional e outra e outras coisas que são
Incondicional dentro do nosso município trabalhador aí ela vai lá vai por mim mesmo viu e
ele é sem pena eles não têm dó nem piedade não porque eles estão sendo beneficiados
porque quando você se tem opinião própria você vai lá é jurídico a gente briga Entendeu
agora a resposta dessa 15 dias o Executivo não ter dado uma resposta positiva clássica e
hoje vocês indefender eu vou falar  que a questão de médico hoje nosso município Nós
estava com médico durante o dia a noite Beleza tava ótimo perdendo Dr Jeová porque nós
temos eu tô matando o município Dr Jeová que estava pelo emergencial nenhum médico é
pago com fpm do município mas quando a gente vai cobrar para que o município ele venha
ter essa responsabilidade aí eles vão dizer que o vereador que Márcio que atrapalhar que ia
fechar a unidade quero não eu estou fazendo requerimento para que o município tome a
responsabilidade  de  contratar  médicos  porque  temos  aí  enfermeiros  temos  os  técnicos
muito competente todos eles mas eles precisam desse apoio que a questão do médico então
eu não vou abrir  mão não eu não vou me corromper  com isso  eu vou brigar  junto  ao
Conselho  Regional  de  Medicina  da  Paraíba  para  que  regularize  a  situação  do  nosso
município e a respeito do requerimento do guarda é de extrema necessidade de um guarda
naquela unidade Outro dia eu cheguei na unidade tava só a enfermeira e o técnico durante
a noite final de semana então nossa cidade ninguém sabe quem vai passando quem vem
então é de importância durante o dia durante a noite teve uns guardas na unidade Então é
só os colegas vereadores que repense repense e cobra já que votaram contra o projeto
cobra que hoje é 15 eu vou estar aqui cobrando E se vier o projeto de Com certeza nós
todos vamos aprovar esse projeto agora se estão votando ele fazendo requerimento então é
de responsabilidade do vereador dos vereadores cobraram ao executivo porque em 15 dias
dá para preparar um projeto para ser apresentado Então essas são minhas palavras e meu
muito obrigado. ORADOR 04 - MIXELLY DE IRAILDO: Em nome do professor Dudinha do
Professor Carlos saúda a todos e todos que nos assistem pelas redes sociais e o público aqui
presente Quero Agradecer primeiramente a Deus pela rico oportunidade de estar aqui e
agradecer a Deus que ele tenha permitido que todos vocês também estivessem aqui entre
muitas coisas que eu tenho para falar  uma delas quero compartilhar com vocês é uma
viagem que eu a vereadora Raquel e a prefeita Vanusa Fizemos fizemos a Brasília no último
dia  20  aonde  foi  o  encontro  bastante  produtivo  para  nós  mulheres  é  tivemos  várias
experiências muitas muitas propostas nas quais nós podemos colocar tentar colocar em
prática no nosso município que viabiliza muitas coisas do interesse da população entre
essas coisas para foi tratado o tema sobre as crianças autistas apoios as suas famílias que
existe um leque por trás de uma criança autista existe uma família que também é precisa de
amparado  que  graças  a  Deus  o  município  dá  mas  lá  nós  tivemos  muitas  experiências
tivemos palestras maravilhosas e meu amigo Márcio eu estando lá lembrei-me de você Você
acredita que eu lembrei de você que você na última reunião disse assim tanto de casa não
faz milagre como você disse como eu tinha dito uma Fala minha que Santo de casa não faz
milagre porque você não está vereador em barra que você é de barra e eu disse a você
seguramente categoricamente repita novamente eu não estou vereadora lá porque era aqui
o meu propósito de Deus quando eu estava lá em Brasília a vereadora Raquel não não me
deixa mentir eu citei isso várias vezes eu descobri o meu propósito Deus me colocaria no
campo aonde eu pudesse dar frutos aonde eu pudesse cobrar e tivesse resposta das minhas
cobranças por isso que Deus me colocou lá quando eu recebi o convite eu disse que não iria
e pela insistência das próprias pessoas envolvida eu fui mesmo diante da minha situação de
saúde eu fui e estando lá lembrei-me de você e mais uma vez eu te digo colega eu estou
vereadora aqui porque o meu propósito é aqui é aqui que Deus sabe que eu chego numa
prefeitura  e  digo  Vanusa  prefeita  Vanusa  tá  aqui  tem isso  aqui  resolve  vamos  resolver
comigo e eu sei que lá em Barro ou talvez em qualquer outro canto que eu tivesse eu não
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teria essas mesmas oportunidade e hoje que hoje eu tenho e mais uma vez eu entendi até
agora mente Deus me colocou aqui porque Deus sabe o que eu posso fazer aqui o que eu
poderia fazer em qualquer canto Mas o meupósito era aqui e em umas frases mostrada em
Um telão lá algo me chamou atenção que não me sai da minha cabeça é foi a seguinte frase
ser leito foi minha conquista fazer história será o meu legado mas eu quero fazer uma boa
história eu não quero fazer a história da vereadora que vem aqui apresentar requerimento
Eu não quero fazer história apenas da vereadora que vem aqui apresentar um projeto de lei
defender  nega  aprovar  eu  quero  fazer  um  legado  de  uma  pessoa  que  eu  tenho
acompanhado a história dele é de ter esse copo de água aqui e se tu se ele for maior do que
a minha eu servir a tua sede e a minha eu deixo para depois porque foi isso que eu disse na
casa das pessoas como foi dito aqui pelo vereador Renan pela vereadora Flaviana tratando-
se de perseguição eu poderia ter muitas coisas que eu vi que eu poderia falar aqui mas
como eu disse a vocês passarei eu aqui quatro anos esclarecendo as coisas e eu peço a
vocês mais uma vez tratem as coisas com o realismo não é o meu Realismo não é o seu
Realismo Renan Flaviana Márcio eu Realismo da Verdade é esse Realismo que eu quero que
vocês que vocês repasse sabe por quê eu vou deixar só explicar a vocês eu tinha dito Como
eu disse dentro da minha casa não citarei em nome de pessoas acha Mostrando a aqui no
roçado  que  foi  plantado  tá  aqui  um  que  não  foi  plantado  Por  que  que  vocês  não
aproveitaram no bom tempo que vocês têm no vasto tempo porque eu chamo de vasto
tempo que vocês têm filmaram que foi cortado também filmaram de eleitores que votam na
gestão que não foi cortado também foram cortadas passando-se de mil horas de trator mil
horas de trator e eu garanto seguramente que não só foi de eleitor que votou em Vanusa
nem  que  votou  em  Michele  nem  Raquel  nem  Marcio  nem  dinheiro  nem  mandou  nem
Chiquinho não teve que voltou e vocês também tratem isso com Realismo eu tenho visto
filhos Aonde vocês fazem como sempre atacando a gestão aí você diz Vereador Renan a
gente quer transparência não não quer que se o secretário de transporte faz uns vídeos
dizendo o carro vai para o canto Vocês chamam de fazer pouco de vocês então entre no
conceito no consenso que vocês querem você diz Baraúnas ou exemplo de cidade vizinha
locou 20 tratores para o corte de terra se isso fosse assim Sossego o primeiro a denunciar
Farra com dinheiro público seria você isso eu tenho certeza pura e absoluta e outra Sou sim
sou vereadora da cidade de Sossego muito triste quando eu encontro uma pessoa que por
incrível que pareça eu não tô mentindo quem votou nos candidatos de vocês que dizem eu
não vou assistir a sessão da Câmara não só que se vê é os três vereador do nosso lado
atacando a prefeitura é vocês defendendo Só isso é muito triste a gente chegar a esse ponto
o meu legado é querer servir e você diz assim vereador a gente quer transparência em
questão dos combustíveis Você tem tempo demais eu para chegar aqui até hoje desdobrei
eu não digo que eu desdobrei um leão não mas desdobrei a Savana inteira porque eu tenho
uma  vida  fora  daqui  eu  tenho  uma  vida  fora  daqui  eu  tenho  um  telefone  que  tava  à
disposição 24 horas por dia eu estou à disposição 24 horas por dia Queria eu hoje ter
condições de saúde de servir mais de fazer o que eu gosto de fazer que é servir eu vi aqui
na última reunião é vocês dizerem assim mas nós não somos obrigados a gastar nosso
dinheiro com tal coisa realmente Nós não somos obrigados a nada a nada mas é o nosso
dever porque foi essa minha fala nas casas das pessoas de servi-la eu não sei qual foi a fala
de vocês nem questiona acho que a fala de vocês realmente foi essa eu não percebi Vamos
bater em cima da gestão Vamos bater eu acho que foi essa porque a minha fala durante os
90 dias de campanha foi continuar servindo ajudando Me Doar porque o meu legado quer ir
além disso quer ir além de aprovar projeto de reprovar projeto meu legado quer ir além
disso  em  questão  é  Professor  Carlos  professor  velhinho  Professor  Dudinha  do  projeto
apresentado  pelo  vereador  Márcio  não  sou  nem  seria  nunca  serei  contra  quando  me
comunicaram do projeto eu disse é da minha competência provar porque desde que eu
entrei aqui ou por ser novata desde que eu entrei aqui tá Manoel de prova me passa o
Regimento não pediu para que eu possa estar por dentro porque como tudo novo gera um
impacto e o que foi que eu disse é da minha competência provar porque aqui eu já tive
muitas coisas que eu falei mano eu queria Michele não pode nós quantos vereadores não
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podemos colocar esse projeto nós não podemos colocar esse projeto e o que eu quero dizer
não sou nunca serei contra estou aqui estarei em todo o povo Se assim Deus me permitir a
todo  segundo  da  minha  vida.  ORADOR  05  -  DIEGO  GOMES:  Queria  começar  a  falar
agradecendo  mais  uma  oportunidade  de  estar  aqui  servindo  o  povo  defendendo  os
interesses do Povo debatendo com os colegas vereadores O que é de melhor e o que não é
para nossa população enfim queria começar a minha fala também me solidarizando em
nome  dos  amigos  Darlan  Daiane  Costa  e  João  Paulo  Paulinho  aqui  Expresso  meus
sentimentos pelo falecimento do seu avô seu Antônio Julião morador do Sítio São Miguel
Deus possa confortar todos os familiares e com relação aos as indicações aqui citada hoje
tem uma no meu nome que é as cisternas calçadões ou seja essas que são de conhecimento
das pessoas que aqui nos acompanham os vereadores também que em cidade vizinha Vocês
já viram esse tipo de cisterna e eu espero que sossego que vocês aproveitem que você possa
através  do  nosso  Poder  Executivo  procurar  esse  tipo  de  investimento  para  o  nosso
agricultores para nossa zona rural que é a Constituição de sistemas e também lembrar que
o nosso município que hoje começou o cadastro e entrega de ficha para a entrega do peixe a
Semana Santa então começa hoje vai até sexta se dirigir um Cras e faça o seu cadastro para
que não possa faltar e no mais dando transparência no meu mandato no último sábado do
mês de março a convite da minha prima Gisele Almeida participei do encontro Estadual raiz
da  Juventude  um momento  muito  importante  E  aproveitou  na  cidade  de  Cubati  aonde
podemos ouvir e debater sobre projetos para a juventude assim fortalecendo ainda mais a
importância da juventude na sociedade Agradeça pelo convite Gisele acredito que no Bom
debate  com  boas  políticas  públicas  nos  próximos  anos  inclusive  através  do  orçamento
democrático Estadual que funcionar Que ocorrerá no próximo segundo semestre do ano e
também  desejamos  parabéns  hoje  pela  amiga  de  infância  Gomes  da  comunidade  pela
passagem do seu aniversário que Deus abençoe Edivan e para concluir minha fala um pouco
a  respeito  do  projeto  enviado  pelo  um amigo  Márcio  na  qual  antes  da  sessão  a  gente
podendo se reunir ali juntamente com o nosso o nosso advogado Dr João advogada Pâmela
Bruna a qual já expressou aqui para vocês o motivo o qual não foi para votação e a gente
propôs a um amigo Márcio para que ele transformar-se o projeto em requerimento para
quem a gente possa mandar junto para prefeitura e ficar cobrando da prefeita Vanusa o
envio para esta casa mas aí ele não aceitou e enfim a gente vai debater sobre isso e o que
eu e a vereadora Raquel pensamos Então vamos enviar o projeto e continuar cobrando por
executivo para que possa vir de lá e esse projeto venha para votação de todos aqui são a
favor  dos  professores  e  eu tenho certeza que será aprovado e  o  Professor  Carlos  e  os
colegas professores eram beneficiados com esse projeto muito importante jamais a gente
seria contra os professores a gente só precisa de uma transparência para não prevaleça um
pensamento de que somos contra mas o vereador Márcio teve Assessoria Jurídica viu o que
pode e o que não pode e enfim os professores conseguiram entender de suas casas né enfim
vamos  continuar  cobrando  pedindo  que  esse  projeto  venha  do  Poder  Executivo  que
possamos  aprovar  então  minhas  palavras  são  essas  meu  boa  noite  e  muito  obrigado.
ORADOR  06  -  RAQUEL  MEIRA:  Quero  dizer  que  sou  professora  esta  vereadora
temporariamente será um cargo passageiro mas que professora eu serei até o último dia de
minha vida até mesmo aposentada eu serei professora e eu jamais jamais iria contra os
meus princípios de prejudicar ou deixar de dar um direito na minha categoria aos meus
amigos professores a função que exerce com muito orgulho e que me solidarias com todos
os nobres colegas que exercemos essa função não somente eu como eu acredito que toda a
nossa bancada de situação A exemplo do vereador Diego da vereadora Michele do vereador
Júnior do Vereador Manoel Biar e do vereador Chiquinho Lucena acredito que todos aqui
todos aqui jamais seriam contra um projeto que favorecesse os professores então que essa
informação não chega de maneira distorcida nós Vereador Márcio em momento algum eu
votei contra professor que fique bem claro o que nós estamos querendo é que o projeto
chegue  de  maneira  constitucional  essa  casa  porque  hoje  da  maneira  como  ele  foi
apresentado ele encontra-se de forma inconstitucional já que existe um entendimento do
tribunal  de  justiça  que  diz  que  esse  projeto  não  se  torna  constitucional  partindo  do
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parlamentar  então  a  gente  solicita  Como  foi  o  nosso  requerimento  requerimento  meu
requerimento do vereador Diego Gomes da prefeita da chefe do executivo Municipal para
que ela receba esse requerimento e para que ela traga esse projeto de volta essa casa
Legislativa com a certeza de que todos de que terá uma aprovação unânime e eu quero
parabenizar Vereador Márcio quero parabenizar porque realmente é de muita valia essa
proposta é justa é demais é importante e como é importante para nossa categoria mas que
seja feita da maneira legal Da maneira constitucional primeiro. Se hoje nós estivéssemos
votando um projeto inconstitucional nessa casa eu estaria descumprindo juramento que foi
feito no meu ato de posse né onde eu onde eu cumprir as leis e a constituição eu estaria
votando  no  projeto  inconstitucional  mediante  o  tribunal  de  justiça  e  a  informação  e  o
entendimento na verdade do tribunal de justiça em segundo lugar eu como professora Tô
tendo toda a cautela possível serve para que a nossa categoria eu mesma né possamos
aprovar um projeto que de fato não nos traga depois nenhuma perda não estraga nenhum
constrangimento certo Então a maneira como se encontra certo criarmos todo um prejuízo
né diante um julgamento da justiça e quero dizer a todos que eu tô aqui não para enganar
professor não tô aqui para enganar nenhum Professor pelo contrário eu tô aqui para lutar
pelos  direitos  dos  nossos  professores  acima  de  tudo  como  falei  a  proposta  justa  é
importante mas a gente quer que precise ser feita como mandar a lei que ela precisa ser
aprovada  de  maneira  constitucional  sem  nenhum  prejuízo  futuro  e  assim  vai  ser  feito
estamos requerendo a prefeita Municipal e assim já não reunimos né Vereador estaremos lá
cobrando né essa posição esse posicionamento dela foi falado aqui que foram 15 dias e a
prefeita não passou nenhum posicionamento ela não teria como se posicionar porque não
foi  requerida  ela  esse  posicionamento  a  partir  desse  projeto  então  nós  estaremos  sim
requerendo  formalmente  faremos  a  nossa  parte  estaremos  aqui  muito  em  breve  para
formalizar  e  aprovar  esse  projeto  que  vai  vir  de  maneira  legalizada  de  maneira
constitucional partindo do executivo municipal e assim celebraremos uma grande conquista
para  os  nossos  professores  e  posteriormente  né  aproveitando  também a  fala  do  nosso
querido Professor Carlos qual tem um grande admiração por ele a questão dos reajustes
concedidos  e  não  concedidos  né  também  é  um  tema  que  podemos  trazer  em  Pauta
posteriormente para tratar junto ao executivo né também cobro do executivo a questão Né
dá também cobro do executivo a questão da revisão do pccr né que a comissão possa cobrar
junto ao executivo para que essa reformulação do pccr chega a essa casa para votação em
caráter de urgência tá então mais uma vez eu esclareço não sou e Jamais seria não somente
eu  como  acredito  que  todos  aqui  presentes  contra  Professor  algum  quero  também
agradecer a presença de toda a família de Dona arquelina que teve aqui presentes que teve
aqui presente que ainda estão presentes neta conhecida popularmente como dona quiló
uma mulher pela qual eu tive o privilégio de conhecer a pessoalmente de uma generosidade
ímpar né de um abraço de mãe de um colo de um carinho de uma amizade de um cafezinho
vocês não fazem ideia né eu tive a oportunidade de tomar café com Dona quiló e sei de qual
acolhedora com receptivo e nada mais justo né que ela deixa aí o seu legado e que possa ser
lembrada dentro do nosso município não só dessa nomeação mas acredito que com todo
legado que ela deixa a todos que que a conheceram também quero convidar né a todos para
semana de incentivar a leitura e a matemática que estará acontecendo nas escolas da nossa
rede Municipal é um projeto de lei muito importante que a gente sempre comemora essa
oportunidade de todas as escolas da rede Municipal se empenharem durante esse período
para que possa efetivar essa lei municipal que foi aprovada aqui por essa casa Legislativa
né E que quantos projetos interessantes quantos projetos tem sido apresentados em todas
as redes em toda a rede Municipal e a gente deixa o convite né durante essa semana eles
estarão  divulgando  essa  programação  para  que  todos  possam  conhecer  prestigiar  e
entender um pouquinho do trabalho tão valioso que o professor faz em sua sala de aula para
que possam ver também a contribuição que cada professor deixa cada criança cada família
a cada jovem muito obrigada pela atenção pelo carinho boa noite. ORADOR 07 - JUNIOR
GOMES: Temos aqui alguns dados do nosso município que quando se expressa é a vontade
de dizer que o município de Sossego realmente é não se faz nada com o dinheiro com
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recursos  próprios  eu  categoricamente  tenho  que  dizer  que  isso  não  é  verdade
primeiramente  a  situação  desde  que  o  nosso  grande  Professor  entrou  na  prefeitura  o
exigestor Carlinhos nos ensina o seguinte trabalhar para o povo O que é do povo é do Povo
o dinheiro do povo não se pode mexer por que é do Povo e o que acontece nós procuramos
parcerias  parcerias  Para  quê  Para  que  diante  do  governo  federal  que  é  Onde  nós
encontramos mais obras mais benefícios para o povo de Sossego nós procuramos parcerias
que dá certo deputados estaduais  federais  senadores que trabalha para o município de
Sossego esses através do nosso voto procura um benefícios para o município de Sossego
fazendo o  que  que  sobre  o  recurso  próprio  para  a  gente  cuidar  da  pessoa  do  cidadão
sosseguei você quer alguns dados sobre isso vai na saúde de Sossego eu vou aqui em alguns
dados da saúde do Sossego vou provar isso a realização de vários de várias coisas que a
nossa saúde a secretaria de saúde do município faz realiza a secretaria de saúde no referido
mês realizou uma conferência Municipal de Saúde para os trabalhadores e trabalhadores
para saber cuidar bem do Povo de Sossego saber atender bem o povo disso ser agora a
prefeita  vai  estar  em todos  os  momentos  para  atender  o  munícipe  não  mas  ela  faz  a
capacitação para isso ela fez a capacitação para isso foi realizada a entrega dos epis aos
agentes comunitário de saúde aos motoristas aos garis a vigilância sanitária são recursos
que graças a uma parceria muito bem feita com os deputados com os senadores que nós
sempre fazemos e sempre deu certo a gente pode até citar um grande nome que sempre
deu certo aqui no nosso município que é Agnaldo Ribeiro erramos em alguns estaduais
erramos sim mas esse tem sido um grande exemplo para nós um deputado que não se cansa
de procurar benefícios para o município sossego E se eu fosse tá aqui os 40 minutos que eu
passei falando ali não vai dar tempo mas vamos para frente foi foi realizada a contratação
da  América  veterinária  Olha  que  coisa  boa  que  tava  faltando  nosso  município  o
fortalecimento da saúde do Trabalhador através de consultas com médica do trabalho foram
realizadas ações referente ao mês de março em todas as unidades de saúde e paz amém a
prefeita de Sossego com a parceria muito bem feita já tem uma UBS nova vindo por aí tá
certo e é a prefeita de Sossego que foi atrás não se cansa não pode porque o povo precisa O
Povo Precisa e temos que ir e não é só para quem voltou dela não é para o povo de Sossego
mais uma coisa e paz nessa daqui seu essa daqui eu acho que o senhor se lembra não
lembra daquele ginásio ali perto da creche que o ex-prefeito caiu o dinheiro ele roubou o
dinheiro e não devolveu mas foi aberto uma licitação uma empresa já ganhou e vai reabrir a
obra novamente agora me diga se foi com dinheiro com ele entregou que eu lembro muito
bem que aqui eu disse que o senhor aos senhores eu tinha acesso a todas as contas dele e
nem r$ 1 foi nem r$ 1 foi tirado das contas do gestor mas a obra vai ser aberta a empresa já
era para ter chegado sexta-feira se ela não chegar em determinado momento outra empresa
vai  ganhar  vai  vai  seguir  o  primeiro  ele  não vem o segundo cobre quer  dizer  estamos
lutando com pessoas realmente honestas que o que é do povo é do Povo pessoas que antes
de estar na gestão já Quem era o material de construção referência aqui no curimataú se
você  procurar  nas  licitações  por  aí  principalmente  de  um  milhão  de  cisterna  que  o
presidente Lula inventou e muito bem vetado a gente fez centenas de cisterna aqui no
município vizinho de pedra lavrada ele era meramente um gestor da sua empresa e as
pessoas foram vendo isso e vendo que a gente por exemplo a cisterna levava 83 saco de
cimento aí se você entregar não a gente entrega o que diz no papel e até hoje graças a Deus
deu tudo certo todas as licitações e as comprovações foram feitas ninguém ficou com nada
de  ninguém  e  é  isso  que  o  povo  sossego  viu  uma  pessoa  capacitada  para  fazer  isso
capacitada para pegar o dinheiro do povo e fazer com que esse dinheiro volte para o povo
sim vantagens todo mundo tem lógica que tem Imagina aí Michele você trabalhar 24 horas
por dia e não receber nada e a bolsa Samaritana não existe existe privilégios e leis que tem
que ser tem que ser ingerida tem que ser formada ela tem que ser agita tem que agir em
cima deles  e  a  você  Professor  Eu sou  filho  de  professora  aposentada  Ela  é  professora
aposentada certo ela foi diz qualificada pelo gestor do nosso município porque ela só recebe
um salário mínimo hoje por falta de esclarecimento desse gestor minha mãe ele não adianta
nem falar o nome do gestor e ele também não tá entre nós para para dizer mais não é Pois
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foi sou filho de professora eu sempre digo um professor que ganhar sossego viu se ganhar
r$ 10.000 é pouco é muito pouco é muito pouco mesmo porque eu sei o que um professor
sofre eu sei eu sei eu sei que um professor sofre e eles merece muito mais agora Michele
como é que um jurídico de competência que nós temos de Junho isso é inconstitucional isso
é inconstitucional você quer votar na inconstitucionalidade não e outra coisa como é que eu
vou voltar tá empata Presidente por quê Por falta de Constituição então quando ele chegar
aqui direitinho certinho pode ter certeza pode ter certeza quando a nossa prefeita mandar
aqui corretamente o projeto vai ser votado puro na amizade acredito que sim eu acredito
que sim pode ter certeza então professores não se preocupe com isso e se preocupe porque
nós vamos cobrar dela a gente vai cobrar se não pode ser assim eu não posso mandar um
projeto então que manda para cá que a gente volta para nós não tem problema não tem
problema para nós então professores não se preocupe quando chegar aqui a gente vai tá
voltando com certeza e vocês merece pode ter certeza que vocês merecem professores me
procuraram eles não se preocupe se ele chegar com uma lei tudo certinho já tá certo não se
preocupe com o meu voto ele sabe disso ele sabe disso certo então meus amigos meus
queridos qual religionários meus queridos sosseguei fique em paz fique com alegria nos
seus corações porque Deus O grande criador nos ensina a ser humilde para ser respeitado e
a união faz a força sempre a parceria vai continuar Que Deus nos abençoe e até a próxima.
ORADOR 08 - MANUEL BIÁ: Projeto de leis que veio do colega Vereador Marcio Ricardo na
qual foi discutido nas comissões e como o projeto era inconstitucional o projeto não veio ser
colocado para votação eu sempre digo eu sempre falei algumas vezes Quem lembra que
ninguém é amigo do carro assim eu posso lhe chamar ninguém chega a lugar algum a cargo
algum pode ser o maior que seja quem não passe pelo professor isso sempre e Aqui Esta
casa  ela  está  sempre  para  defender  os  direitos  dos  professores  e  os  direitos  de  todos
aqueles que tem os seus direitos no início do meu mandato em 2013 eu lembro acho que se
não tiver fugindo da Memória foi em 2013 a colega vereadora Flaviana ela falou sobre se
fazer um projeto para dar um aumento de salário aos pessoal do Conselho Tutelar e a gente
conversou explicou que não nós não poderia dar esse aumento teria que vir do executivo
para poder a câmara aprovar eu não tô aqui questionando ou dizendo que o Ricardo fez
errado no ponto do projeto tinha a intenção mas como é que nós poderia aprovar um projeto
de maneira errada e lá na frente vem prejudicar a todos os professores devolver porque
quem  lembra  em  janeiro  de  2021  Quando  assumir  essa  casa  eu  paguei  o  salário  dos
vereadores com aumento existia um decreto com governo federal que dizia que não poderia
pagar só que eu tinha uma leis aprovada pelos vereadores eu paguei quando eu vi o tribunal
de conta orientando as câmeras que não poderia fazer o pagamento eu pedi para o jurídico
dessa casa revogaça leis e voltamos a pagar com o salário anterior lá na frente possa ser
que o tribunal de conta peça a devolução aí ele liga aqui amigo como é bom a gente fazer a
coisa certa em 2022 quando foi colocado em votação minhas contas no tribunal de conta
por eu ter pagado o mês de janeiro os colegas vereadores a orientação a orientação do
tribunal de conta foi pela rejeição nas minhas contas como a gente tem ainda uma pessoa
jurídica que tem competência e tem responsabilidade com o que ele faz ele fez uma defesa
brilhante que até me mandou o vídeo explicando ao presente do tribunal  de conta que
naquele momento mesmo assim tava com a lei fiz o pagamento mas quando fui notificado e
eu nem tinha sido notificado eu revoguei a lei e voltei ao salário anterior e que novinha má
fé na minha parte e foi aí que o presidente do Tribunal de conta disse que se eu quisesse
que as contas fosse aprovada eu teria um prazo de 15 dias para devolver esse dinheiro meu
e dos colegas vereadores para poder minhas contas Ser aprovada Imagine se eu tivesse
continuado com erro é a mesma coisa vereadora Raquel Deus é mais se nós aprovasse esse
projeto dessa maneira amanhã ou depois os professores iria sempre prejudicado e a culpa
seria de quem nossa quando surgiu quando Pedir para que o vereador do Márcio que assim
foi dito que mandasse um requerimento para que a gestão mandasse um projeto ele se
recusou a intenção de fazer errado e ao mesmo tempo prejudicar todos nós aí quando se diz
que esses vereadores não tem responsabilidade com a população aí você atinja todos e aqui
Eu defendendo a minha todos que foram atingido dessa maneira porque nós temos sim
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responsabilidade Fazendo politicagem usando as  redes  sociais  para  atingir  aqueles  que
trabalha Porque para mim falar mal de alguém eu tenho que ser melhor do que aquela
pessoa porque se eu falar de Raquel eu tenho que ser melhor do que você Raquel e nós nós
seis aqui também temos que não podemos ficar calado nós temos responsabilidade e nós
temos compromisso porque sair por aí fazendo filmagem pegando vídeo de alguém eu posso
fazer essa coisa mais simples do mundo só que eu vou tá perdendo meu tempo eu pegar
minhas redes sociais para tá atingindo a gestão atingindo alguém eu vou tá perdendo meu
tempo eu vou estar deixando de fazer alguma coisa para aqueles que me colocou aqui e eu
não faço isso quando se fala de Transparência como foi dito aqui pelo Nobre colega Renan
eu lhe pergunto será que você tem transparência aqui nesta casa quem se lembra por duas
vezes que foi voltou contra o aumento do subsídio dos vereadores porque é errado isso é
errado porque recebe já vou fazendo no terceiro de pagamento desse salário Porque na
minha opinião na minha humilde opinião se eu tivesse votado contra eu seria homem para
encaminhar o presidente eu não quero receber porque foi contra porque foi contra então no
momento que você voltou contra o projeto porque sabia que os outros vereadores até os
seus colegas não tinha sido informado como uma vereadora Flaviana como o vereador seu
Pedro que você não iria voltar conta e você surpreendeu a todos porque você sabia que o
projeto  ia  ser  aprovado  Mas  eu  ainda  digo  Vereador  Renan  seja  Dinho  o  mandato  de
vereador que você tem aqui Abre a mão no momento de salário que você tá recebendo de
maneira errada como você fez você voltou porque disse que era injusto e como é se é
injusto  se  você tá  recebendo é  muito  simples  atacar  uma gestão desde de e  9  quando
assumiu que a oposição cego é essa é atacar a gestão foi isso com carinho tá sendo com
Vanusa muitas vezes de maneira desrespeitosa mas eu digo uma coisa e o que vem dizendo
nessa  Tribuna  vem  se  cumprindo  Vanusa  tá  no  terceiro  já  fechando  o  quarto  mês  do
mandato dela tem que se preocupar sim com a saúde com a educação se fala tanto em corte
de terra gente se tiver chovendo tava todo mundo Favorito não tinha mais ninguém tá aí
quando vocês passam aí na zona rural tá lá sem o agricultor poder então é muita zoada para
nada é muito Babá e nada de se trabalhar pelo povo Mas quem trabalha tá sendo atacado e
eu não vou me calar de frente se for possível se eu tiver no meu direito se eu tiver 100% do
que eu estou falando eu não tenho medo e vou dizer mais uma coisa ainda tem mas três
anos e nove meses o que se tem de obra para começar a ser feito algumas delas já deixou
em andamento que foi uma prefeita viu e Vanusa vai seguir o mesmo caminho tem que
trabalhar pelo povo e eu vou dizer nota essa data Vamos só sarar prefeita 4 anos não será
oito anos porque quando Deus permite o povo quer ninguém muda Raquel ninguém muda
não é arrogância daqueles que só tenta fazer o mal mas ninguém aqui foi capaz de dizer
assim vamos se novos vereadores e vamos marcar uma reunião eu marcava para amanhã
nessa casa para nós pedir  a  Vanusa para mandar esse projeto  Mas vem dizer  que nós
vereadores não tem compromisso Aí já é demais.

Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

3 Robson Renan/MDB -
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Nº da Ordem Parlamentar Observação

4 Marcio Ricardo/MDB -

5 Flaviana Lucena/MDB -

6 Diego Gomes/Republicanos -

7 Mixelly de Iraildo/
Republicanos

-

8 Raquel Meira/Republicanos -

9 Júnior Gomes/Republicanos -

11 Manuel Biá/Republicanos -

Lista de Presença da Ordem do Dia

Chiquinho Lucena/Republicanos

Diego Gomes/Republicanos

Flaviana Lucena/MDB

Júnior Gomes/Republicanos

Manuel Biá/Republicanos

Marcio Ricardo/MDB

Mixelly de Iraildo/Republicanos

Raquel Meira/Republicanos

Robson Renan/MDB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - IND Indicação 10/2025
Turno:
Autor: Júnior Gomes

solicitar, com a devida urgência, a
limpeza  do  açude  municipal
localizado  nas  proximidades  da
Zona Urbana deste Município 

Aprovado por Unanimidade

2 - IND Indicação 11/2025
Turno:
Autor: Robson Renan

solicitar, com a devida urgência, a
limpeza  do  açude  da  Cauã,
localizado no sítio Santa Rita, zona
rural deste município. 

Aprovado por Unanimidade

3 - IND Indicação 12/2025
Turno:
Autor: Robson Renan

implantação  de  desanilizador  na
comunidade Zumbi dos Palmares 

Aprovado por Unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

4 - IND Indicação 13/2025
Turno:
Autor: Flaviana Lucena

abertura  dos  banheiros  públicos
todos os dias da semana, 

Aprovado por Unanimidade

5 - IND Indicação 14/2025
Turno:
Autor: Raquel Meira

Solicitação  de  Reforma  e
Ampliação  do  Mercado  Público
Municipal 

Aprovado por Unanimidade

6 - IND Indicação 15/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

solicitar a implantação de energia
trifásica  na  Escola  Municipal
Juraneide  Alves,  situada  na  Rua
Manoel Casado de Oliveira Nobre 

Aprovado por Unanimidade

7 - IND Indicação 16/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

Solicitação  de  atendimento
médico aos domingos no posto de
saúde 

Aprovado por Unanimidade

8 - IND Indicação 17/2025
Turno:
Autor: Mixelly de Iraildo

Requerimento  para  a  Construção
de Pista de Caminhada 

Aprovado por Unanimidade

9 - IND Indicação 18/2025
Turno:
Autor: Mixelly de Iraildo

Solicitação  para  construção  de
cisterna no cemitério municipal 

Aprovado por Unanimidade

10 - IND Indicação 19/2025
Turno:
Autor: Manuel Biá

solicitar a criação da Secretaria de
Agricultura, 

Aprovado por Unanimidade

11 - IND Indicação 20/2025
Turno:
Autor: Manuel Biá

Solicitação  de  Sinalização  de
Lombada em Asfalto 

Aprovado por Unanimidade

12 - IND Indicação 21/2025
Turno:
Autor: Diego Gomes

Requerimento para construção de
cisternas de 50 mil litros de água 

Aprovado por Unanimidade

13 - REQ Requerimento 4/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

Requerimento  para  pavimentação
das  Ruas  Emília  Monteiro,
Francisco  Alves  Dantas  e  Anísio
Ponciano 

Aprovado por Unanimidade

14 - REQ Requerimento 5/2025
Turno:
Autor: Raquel Meira

Requerimento  para  Contratação
de  um  Psicopedagogo  para
integrar o eMulti 

Aprovado por Unanimidade

15 - REQ Requerimento 6/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

Requerimento  para  Criação  de
uma Nova Equipe do eMulti 

Aprovado por Unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

16 - REQ Requerimento 7/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

Requerimento  para  Instalação  de
Gerador no Posto de Saúde Pedro
Vieira 

Aprovado por Unanimidade

17 - REQ Requerimento 8/2025
Turno:
Autor: Mixelly de Iraildo

solicitando  a  construção  de  um
Curral Público Municipal, 

Aprovado por Unanimidade

18  - PL  Projeto  de  Lei  Ordinária
13/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

DENOMINA  A  RUA  MARIA
VIEIRA  DOS  SANTOS  NO
MUNICÍPIO  DE  SOSSÊGO-PB  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por Unanimidade

19  - PL  Projeto  de  Lei  Ordinária
14/2025
Turno:
Autor: Marcio Ricardo

TORNA  ÁREA  URBANA
PERTENCENTE  A  PREFEITURA
MUNUCIPAL  DE  SOSSEGO/PB
COMO  BEM  DE  INTERESSE
PÚBLICO  NÃO  PASSIVO  DE
DOAÇÃO. 

Aprovado por Unanimidade

20  - PL  Projeto  de  Lei  Ordinária
15/2025
Turno:
Autor: Raquel Meira

DENOMINA  A  RUA  ARQUILINA
MARIA  DE  OLIVEIRA  NO
MUNICÍPIO  DE  SOSSÊGO/PB  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

Aprovado por Unanimidade

21 - REQ Requerimento 9/2025
Turno:
Autor: Diego Gomes

SOLICITAMOS  DA  CHEFE  DO
EXECUTIVO  MUNICIPAL  O
ENCAMINHAMENTO  DE
PROJETO  DE  LEI  A  ESTA  CASA
LEGISLATIVA  CONCEDENDO  45
DIAS  DE  FÉRIAS  AOS
PROFESSORES  DO  MUNICÍPIO
DE SOSSEGO-PB. 

Aprovado por Unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Indicação nº 21 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 20 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
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Matéria Votos

Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 19 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 18 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 17 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 16 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 15 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 14 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
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Matéria Votos

Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 13 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 11 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Indicação nº 10 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 9 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 8 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 7 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
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Matéria Votos

Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 6 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 5 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Requerimento nº 4 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 15 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 14 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 13 de 2025
Chiquinho Lucena Sim
Diego Gomes Sim
Flaviana Lucena Sim
Júnior Gomes Sim
Manuel Biá Sim
Marcio Ricardo Sim
Mixelly de Iraildo Sim
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Matéria Votos

Raquel Meira Sim
Robson Renan Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais
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